

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



ESTADO EN QUE QUEDÓ EL PUENTE DE LA TORRECHILLA EN LAS INMEDIACIONES DE LA ESTACIÓN DE VALCILLÓN, HUNDIDO AYER, Y EN CUYO ACCIDENTE RESULTARON UN MUERTO Y CINCO HERIDOS. — EN LA PARTE DE ABAJO: GRUPO DE SUPERVIVIENTES QUE RESULTARON HERIDOS. — EN CIRCULOS: EL JOVEN DE 20 AÑOS ANTONIO RODRÍGUEZ PEÓN, QUE MURIÓ ANOCHÉ Y RAFAEL SERRANO MORENO, QUE SE ENCUENTRA EN GRAVE ESTADO.

PLAZA DE TOROS

Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para mañana domingo 5 de Agosto de 1928

De diez y media a una y media de la noche. — Cinematógrafo. — Continuación de la serie **LA PORTERA DE LA FÁBRICA**. Hoy estreno de las 1.^a y 2.^a partes de la 4.^a jornada. Estreno grandioso de la formidable película alemana en ocho partes **LA MODERNA DUBARRY** producción UFA de Berlín, interpretada por la estrella alemana Maria Corda. Precios: Sillas 1 peseta; Medias entradas para niños menores de diez años, 0'50; **ENTRADA GENERAL, 0'10.**

El lunes. **Currito de la Cruz** la gran película española. En breve. **La casa de la Troya**.

Estrenos próximos: **El fresco de las trincheras** la película más cómica de la temporada, por Sidney Chaplin (hermano de Charlot). **El hijo de Agar** gran película alemana.

STADIUM AMÉRICA

TEATRO DE VERANO

El más fresco, higiénico y agradable de Córdoba

Empresa SOCIEDAD DE PROFESORES DE ORQUESTA

Función para hoy sábado 4 de Agosto de 1928

Grandioso éxito de la mejor Compañía de Zarzuela que viaja por España de la que es Director artístico **Eugenio Casals**, procedente del Teatro de La Latina de Madrid. Programa: A las diez y tres cuartos. — Gran éxito de esta compañía. — Reposición del sainete en tres cuadros y en prosa de Serafin y Joaquín Álvarez Quintero, música del maestro Brill, titulado **La buena sombra**. La zarzuela cómica en un acto, original de Sánchez Pastor, música del gran compositor **CHALI**. **El tambor de granaderos**. La interpretación de la obra por la «Orquesta Córdoba» de la Sociedad Empresa.

Dirigirá la Orquesta el maestro **SANTONCHA**. Precios. — Sillas con entrada, 2 pesetas; Sillas para socios protectores, 1'50; Sillas para niños, 1; Entrada a grada y paseo, 0'25.

Las localidades se pueden adquirir todos los días hasta las diez en la Papetería de la calle Gondomar.

Pronto estreno de **La Capitana y Marina**, ópera.

Parque Recreativo

CINE ARISTOCRÁTICO

Centro de reunión de la buena sociedad cordobesa

Función para hoy sábado 4 de Agosto. A las diez y media en punto

Programa: 1.^o La cuarta jornada en cinco partes de la muy interesante producción francesa Gaumont Diamante Azul, titulada **EL FANTASMA DEL LOUVRE**, final de tan interesante obra. — 2.^o Estreno de la superjova Universal en dos jornadas, 7 partes de estreno riguroso en Córdoba, titulada **Vida deportiva**. Hoy sábado programa grandioso, 12 partes 12. — Precio único: **Sillas, 1 peseta.**

Mañana domingo a las diez y media, cuatro grandes combates de boxeo. — A las diez y media acontecimiento cinematográfico, la maravillosa película en dos jornadas, 12 partes titulada **MIGUEL ESTROGOFF** que se dará completa.

Salón San Lorenzo Casizo y popular local de verano. — Grandioso éxito de la compañía cómico-dramática del notable primer actor, **ARROYO**. — Función para hoy sábado: Reestreno del grandioso drama en tres actos, ha sido tiempo no representado en Córdoba **LA CARCAJADA**. Triunfo personal del señor Arroyo. — Sillas, 1 peseta; tertulia, 30 céntimos. A las ocho Cinematógrafo popular dedicado a los niños.

Nevería La Fuensanta

Esta noche A LAS DIEZ Y MEDIA en punto, estupendo programa: Sinfonía. —

Éxito del dueto **TORRES IMPERO**.

Éxito enorme de la notable agrupación **LOS BERNAL**, con sus inimitables excéntricos **Périco y Toreri**. Nuevo repertorio. Precios populares.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 3 de Julio.

En veinticuatro horas

Temperat.^a m.^a al sol y al aire libre . . . 48'60
 . . . a la sombra . . . 40'40
 . . . mínima . . . 24'20
 . . . media . . . 32'30

Oscilación . . . 16'80
 Agua de lluvia en milímetros . . . 0'00
 Agua evaporada en milímetros . . . 15'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en m.m.a.⁷⁰ . . . 739'50
 Temperatura a la sombra . . . 28'70
 de termómetro umd.⁷⁰ . . . 18'20
 Tensión del vapor . . . 8'60
 Humedad relativa . . . 27'00
 Estado del cielo . . . Casi cubierto
 Dirección del viento . . . S. O.
 Fuerzas . . . Flojo
 Recorrido en 24 horas . . . 345'00

El que quiera ahorrar dinero que haga sus compras en la Droguería de la calle Montero número 1

Y para demostrar si es verdad pongo algunos precios de los muchos que pienso dar.

Aceite linaza crudo . . . 1'65 kilo.
 Aguarrás . . . 1'50 »
 Alayade puro . . . 1'50 »
 Amarillo Corona, polvo . . . 1'00 »
 Blanco Nevín . . . 1'00 »
 Cola Medalla . . . 2'00 »
 Cola Totin . . . 3'25 »
 Naftalina bola . . . 1'90 »
 Verde absoluto . . . 3'75 »
 Verde a la cal . . . 1'25 »
 Verde a la cal «Dos Leones», paquete de 2 kilos . . . 3'00
 Tiza Blanco España . . . 0'20 »

Para más precios consulten en la Droguería.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arriendan dos habitaciones y cocina. En la calle Maese Luis, número 19.

Se arrienda garage para un auto, en el día, tiene agua. Para informes a su propietario en el almacén de ultramarinos de Francisco Casares, Plaza de la Trinidad número 1.

Almonedas

Almoneda, se hace de muebles, calle del Zarco, número 1.

Compras y ventas

Jabón «Chimbo» fino suave, espumoso, pruébalo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídalo en el comercio o como prueba al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono, 100.

Se vende una caja registradora en muy buenas condiciones. Razón Farmacia Valverde, San Pablo número.

Colocaciones

Cien duros gratificará, forastero formal, casado, sin hijos, inmejorables informes, a quien proporcione empleo o cargo seguro para dentro o fuera, o pondrá mil pesetas de fianza en metálico. Razón en la Administración de este periódico.

Desear colocación joven 14 años, buena conducta, sabe mecanografía y buena letra. Darán razón Santa Matilde, número 4 (La Fuensanta)

Varios

Agencia Alcaráz Polo, licencia de caza, Armas y asuntos de soldados de cuota. Imágenes 19, principal; Córdoba.

En el mejor sitio de la ciudad de Cabra se vende o arrienda una moderna y bien dotada confitería, por no poderla atender. Darán razón en la misma, Juan Ulloa 3. — Cabra.

Academia Cívico Militar, calle Gondomar, sin número. Preparación para carreras militares y civiles. Internado. — Pidan Reglamento.

Oposiciones magisterio. — Próximo Agosto clases especiales para maestros y maestras, oposiciones convocadas Sección de Letras a cargo del Profesor de la Escuela Normal de Córdoba, don Moisés Andrés; Sección de Matemáticas, con Federico Fernández, Director Academia Torres, y un sacerdote y Licenciado en Ciencias, para las secciones de Religión y Ciencias Físicas. Clases particulares e independientes, Honorarios 60 pesetas mensuales. — Academia García Lovera 7, Córdoba.

Licencias de caza y uso de armas, certificaciones, catastro, ayuntamiento, diputación, Hacienda, penales, últimas voluntades y asuntos oficiales y particulares. Se gestionan con rapidez y economía. La Actividad, Candelaria, 8.

Informaciones de anoche

Comentarios sin importancia

El baño y el traje

El traje de baño. Hé aquí una «tenue» a la que en otro tiempo—otro tiempo no muy remoto—se le daba poca importancia. Bañarse—en el mar—era entonces un acto por completo desprovisto de mundanidad. La mundanidad de una playa terminaba en la línea donde comenzaba el agua.

Las mujeres se dejaban la coquetería en la arena o en la caseta. Una vez en el agua, no se consideraban obligadas, como ahora, a agradar.

Hoy no hay nereida comparable con una bañista bonita y «smart». A aquellos trajes de tela gruesa y burda y de hechura no más artística que la de un saco, han sucedido la de unos trajes ligeros, gentiles, elegantes, con los que las mujeres están tan bellas como en trajes de baile o de calle.

El baño de mar ha dejado de ser una simple y prosaica inmersión, un burgués cuarto de hora de remojón higiénico. Ya un conjunto de bañistas «en funciones» no parece un conjunto de ánimas del purgatorio vestidas de mamarrachos.

En esta ocasión, lectoras mías, la moda merece loas sin cuento por lo estética, además de por lo científica, pues no sólo es del gusto de los médicos sino también del de los poetas.

¡El baño de sol combinado con el baño de mar! ¡El cuerpo humano impregnándose de efluvios solares y de esencias marinas! Y no en quietud rígida—la helio-hidroterapia de moda es incompleta sin la natación o sus conatos—sino en movimiento ágil o elástico o en lánguido abandono...

¿No es esto un retorno a lo clásico, a lo helénico?... Afrodita, hija predilecta de las ondas del mar, lo aplaudirá, si en el Olimpo siguen teniéndose noticias de lo que acontece en la Tierra.

Pero no divaguemos. Volvamos al tema inicial de estas líneas: el traje de baño. ¿Concebís a una bañista helio-hidroterápica vestida como las bañistas del remojó higiénico?... Le sería difícilísimo nadar, o hacer, al menos, un poco de gimnasia acuática. Y respecto a los baños de sol, ¿iba a tomarlos metida en una especie de saco de tela gruesa y burda? El baño de sol lo tomaría el bañador, no la bañista.

De ahí, lectoras mías, que el traje de baño, en la actualidad, haya de ser muy poco holgado, tenue y... breve. Es lo racional, ¿no? Y, además, en lo estético, ¿verdad?...

Se nos dirá, tal vez, que lo estético y lo moral no siempre concuerdan; pero eso, más que una objeción, será una sentencia catoniana inaplicable a los bañadores.

Un bañador no es un traje de calle; es un

traje de mar. Y no todo lo que tratándose de indumentaria sería inmoral en la calle, lo es en el mar, ni por asombro. A nadie se le ocurriría tachar de inmoral la semidesnudez de un pescador. Y a nadie, en buena lógica, se le debía ocurrir reprobar la ligereza de ropa de una bañista.

El mar no solo justifica la semidesnudez, sino que con su noble, con su sagrada poesía, la purifica y hasta la idealiza. ¿Conformes?

Función Religiosa

En el Convento de Religiosas Dominicas de Santa María de Gracia, el domingo 5 del corriente, se celebrará una misa solemne en honor de su amantísimo Padre y fundador Santo Domingo de Guzmán. Predicará el M. Rvdo. Padre Manuel Suarez, religioso Dominicano de esta Residencia.

Torpeza; la que comete todo el que pasa calor, habiendo en EL METRO trajes hechos, frescos y lavables, desde 15 pesetas.

Gobierno Civil

S. M. el Rey dedica una fotografía al gobernador civil de la provincia

Nuestro augusto Soberano, como testimonio de simpatía, ha dedicado al gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro Méndez, una de sus más recientes fotografías.

El señor Almagro ha recibido la fotografía, acompañada de la siguiente carta:

«El secretario particular de S. M. el Rey, —Palacio de la Magdalena.—Santander 1.º de agosto de 1928.—Excmo. Sr. D. Antonio Almagro. Mi distinguido amigo: Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha dignado ordenar remita a usted la adjunta fotografía que el augusto Soberano ha tenido a bien firmar y dedicarle como testimonio de simpatía. Con este motivo, se reitera de usted afectísimo amigo y s. s. q. b. s. m., *Emilio María de Torres.*»

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro y Méndez:

El delegado de Hacienda don Manuel Danvila, don Francisco Quesada Chacón, don Adolfo de Torres Barrionuevo, don Rafael Montis, don Benito Canellas, don Manuel Baquerizo, juez municipal de la Izquierda, el alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde y don Ramón Márquez.

Del festival de la Asociación de la Prensa



Grupo de lindísimas y bellas artistas de la compañía de Eugenio Casal, que anoche celebraron en el Stadium América una función a beneficio de los chicos de la Prensa

El grupito está como para sentir vértigos al mirarlo. No sabemos lo que le ocurriría al compañero Santos, ante la contemplación de tanta beldad.

De la provincia

Riñas, hurtos, atropellos y detenciones

Un automóvil atropella a dos niñas que se hallaban sentadas a la puerta de su domicilio y les causa graves lesiones

En Villaharta ha tenido lugar un accidente automovilista, del que han sido víctimas dos niñas de corta edad.

El hecho tuvo lugar en la calle de Córdoba, en la puerta de la casa número 42.

En la puerta de dicha casa encontrábase sentadas las niñas Nazaria Galán Delgado, de siete años de edad, e Isabel Fernández Angeles, de nueve, acompañadas por la madre de la primera y varias personas más.

Por la citada calle circulaba el automóvil de la matrícula de Córdoba número 681, conducido por su propietario Manuel Peña Pozo, vecino de Villanueva del Duque.

En el lado izquierdo de la calle, encontrábase parado un carro, esperando que pasase el automóvil. El conductor del vehículo se ciñó mucho al lado del carro, rozando a las caballeras que arrastraban a éste, y con el fin de evitar atropellar a alguna de ellas, viró bruscamente, metiéndose en la acera y atropellando a las mencionadas niñas.

Estas resultaron heridas, desarrollándose entre los familiares de las víctimas que presenciaron el hecho, una escena de dolor.

Las heridas fueron curadas por el facultativo del pueblo, que apreció a Isabel una

herida de quince centímetros de extensión en la región occipital, fractura de la tibia y peroné del lado derecho, con herida al exterior. Pronóstico muy grave.

Nazaria sufría una herida de doce centímetros de extensión con rotura del parietal en el lado derecho de dicha región. También de pronóstico muy grave.

El conductor del vehículo fué detenido y puesto a disposición del juzgado.

El suceso ha producido penosísima impresión en el pueblo.

Bofetadas a granel

En Nueva Cartaya discutieron por asuntos de intereses los vecinos de dicho pueblo Martín Amo Espinosa y Manuel Olivares Sánchez.

Ambos salieron desafiados a las afueras del pueblo y en el camino que conduce al cementerio se propinaron sendas bofetadas.

En tan «agradable» tarea fueron sorprendidos por la benemérita, que los detuvo, conduciéndolos a la cárcel a disposición del juzgado.

Caballerías que desaparecen

En Puente Genil y en el sitio conocido por Las Quebradas, desaparecieron en el día de ayer dos caballerías propiedad de los vecinos de dicho pueblo Antonio Rivas Rivas y Francisco Quero Garrido.

Se supone que ambos semovientes fueron hurtados, haciéndose las gestiones oportunas para la captura de los autores.

UN ANGEL

Presentación Santolalla La Calle

En Granada ha subido al cielo, a los tres meses de edad, la monísima niña Presentación Santolalla La Calle, hija de nuestro querido amigo el presidente de la Unión Patriótica de la provincia de Córdoba don Francisco Santolalla Natera.

El nuevo angel era el encanto de sus padres y ha volado al cielo dejando sumidos a aquellos en la mayor desolación.

Al recibirse en Córdoba la triste noticia del fallecimiento de la encantadora niña, numerosas personalidades de nuestra capital cursaron telefonemas de condolencia para el señor Santolalla.

Reciba nuestro querido amigo don Francisco Santolalla Natera y su distinguida esposa doña Presentación La Calle la expresión sincera de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que les aflige.

La organización de las Colonias Escolares Marítimas

Ha regresado de Málaga el concejal y maestro nacional don Joaquín Raposo González, comisionado por el Alcalde don Rafael Cruz Conde para atender a la organización de las Colonias Escolares Marítimas de niños y niñas de las Escuelas Nacionales de Córdoba.

En Málaga se ha concedido al señor Raposo González una acogida afectuosísima por parte del Ayuntamiento y otros elementos oficiales de aquella ciudad, y se ha extremado las facilidades hasta el punto de que los pequeños expedicionarios cordobeses serán incorporados a los grupos de malagueños que disfrutaban de los beneficios de las Colonias Marítimas en los establecimientos instituidos por el Doctor Galvez en Torremolinos.

El viaje se organizará rápidamente y la primera expedición será de treinta niños.

Con el objeto de abreviar la tramitación, la Alcaldía encarga por conducto de la Prensa a los niños de los turnos que asistieron a las Cantinas Escolares y deseen recibir los beneficios de los baños de mar que a las cuatro de la tarde del lunes próximo concurren a las Casas Consistoriales, donde serán sometidos a reconocimiento médico para la elección de los que hayan de ir a Málaga.

Se entregará a cada expedicionario un equipo de ropa interior confeccionado por el Ropero Escolar. Los expedicionarios se proveerán por su cuenta de dos pares de alpargatas molineras blancas y también llevarán utensilios de aseo personal.

La expedición de niñas irá en el próximo Septiembre. No saldrán en este mes por no permitirlo la organización del expresado Sanatorio Marítimo.

Ganga; camisetas verano desde 75 céntimos, calzoncillos cortos desde 2 pesetas, camisas percal desde 4'50, en EL METRO y sus tres Sucursales.

Instrucción pública

Cese Ha cesado en el cargo de maestra de la segunda escuela nacional de párvulos de Cabra, la maestra doña Isabel Gran.

Títulos En esta Sección administrativa de Primera enseñanza se han recibido los siguientes títulos:

De marionas a favor de doña Antonia Carmona y doña Socorro Carmona Ortega, y de prácticas a favor de doña Socorro Carmona Ortega y doña Dolores Badillo Ortiz.

La edad de los aspirantes a las oposiciones a escuelas

Según la Real orden de convocatoria de oposiciones, para poder actuar en los ejercicios se precisa que el solicitante tenga cumplidos los diez y nueve años antes de empezar los ejercicios. Como éstos se calcula que no empezarán hasta fines de año o principios de 1929, se deduce que se pueden solicitar las mentadas oposiciones aunque sólo se tengan diez y ocho años pudiéndolo también hacer aquellos que, sin poseer actualmente el título de maestro, confíen en terminar los estudios de la carrera del Magisterio antes del comienzo de los ejercicios. En este caso se encontrarán muchos normalistas que terminen sus estudios en el mes de septiembre próximo. Así,

pues, entendemos que tanto los que cumplan diez y nueve años antes de empezar los ejercicios de oposición como los que tengan esperanza de terminar sus estudios en septiembre próximo, podrán solicitar las susodichas oposiciones.

Corrida de escalas

Por Real orden fecha 1 de Agosto ascienden, por corrida natural de escalas, en vacantes producidas en el mes de Junio, los siguientes maestros y maestras:

En maestros: a 5.000 pesetas, hasta el número 1.645, señor Rodríguez; a 4.000 pesetas, hasta el número 2.473, señor Porro; a 3.500, hasta el número 3.901, señor Martín.

En maestras ascienden: a 8.000 pesetas, hasta el número 117, señora Selvas; a 7.000 pesetas, hasta el número 335, señora Ruiz; a 6.000 pesetas, hasta el número 762, señora Infante; a 5.000 pesetas, hasta el número 1.512, señora Jiménez; a 4.000 pesetas, hasta el número, 2.388, señora Adrover, y a 3.500 pesetas, hasta el número 3.786, señora García.

Del segundo escalafón, en maestros, ascienden hasta el número 1.401, señor Ruiz, y en maestras, hasta el número 1.202, señora Martín.

A través de la Prensa



"El Sol"

No hemos pretendido nunca que por el hecho de ser España un país productor de aceite en gran escala, se hubiese de adquirir este artículo a un precio ruinoso. Consideramos muy respetables los intereses de los productores, y nos parece lógico que fijen para sus caldos un precio remunerador, pero existe en estos momentos algo que no es normal en la venta del aceite; y es indispensable que se dé al país la sensación de que no va a ser nuevamente perjudicado por la ambición de ciertos productores.

"La Libertad"

Un resumen del balance de la Liga de Enseñanza francesa y de la influencia que ha ejercido en la cultura mundial, debiera servir de estímulo a cuantos se dedican a la enseñanza, desde la escuela de párvulos a la Universidad, con el propósito de oponer una fuerza a la de las gentes que piden la desaparición de las instituciones culturales del Estado.

"La Nación"

Conviene a la Prensa, por su propio fuero por su prestigio, por su decoro, una reforma que evite este periodismo de la intransigencia, tan funesto. Y conste que, a nues-

tro juicio, la intransigencia merece sanción, sea de izquierdas o sea de derechas (sin que nos otros nos incluyamos entre éstas ni entre aquéllas); pero sucede que donde aparece más extensible es en aquéllas, a pesar de sus infusas de cultura y de su infatigable habla «ex cathedra» atribuyéndose el monopolio de la verdad o poco menos.

"El Noticiero Un versal", de Barcelona

Todo lo que se concierte para asegurar la paz mundial será en vano si no se logra que el pecho del hombre deje de abrigar la propensión por el heroísmo armado, haciendo que se enseñoree plenamente de su alma el amor hacia el prójimo, patentizándolo con el más sacrosanto de los heroísmos que consiste en ofrendar la vida propia para salvar la de los demás.

"La Unión", de Sevilla

Nos encontramos en plena época, en la cual España recobra ante el mundo civilizado los fueros de su recia personalidad y el prestigio de que disfrutó antes, merced a su inaudable renacimiento vital. Y es justo reconocer que en ese lisonjero logro tiene gran parte la contribución de los hispanófilos extranjeros que, cada día en mayor número, danse a estudiar y enaltecer nuestro solar y nuestra progenie.

LA SIESTA

Preceptos higiénicos

1.º La siesta estival, no debe durar más que dos horas.

2.º Se escogerán para efectuarla las horas más bochornosas: de dos a cuatro de la tarde.

3.º No se deberá jamás dormir la siesta hasta dos horas después de haber comido para evitar alteraciones en la digestión; por tanto, es nocivo acostarse inmediatamente después de haber ingerido alimentos.

4.º Se deberá dormir la siesta en local amplio, oscuro y previamente bien ventilado, cuidando que no haya corrientes de aire, a fin de evitar supresiones bruscas del sudor que se segrega más abundantemente durante el sueño.

5.º Es perjudicial dormir la siesta acostándose vestido; la siesta ha de efectuarse en la cama y desprovisto el cuerpo de la vestidura exterior y de corsés, cinturones y ligaduras que impidan la libre circulación de la sangre en arterias, venas y vasos capilares.

6.º En la habitación donde se duerma la siesta, se tendrá un receptáculo (palan-gana o cubo) lleno de agua fresca, ligeramente aromatizada con 40 o 50 gotas de aceite esencial de trementina.

Practicando rigurosamente estos seis preceptos, puede asegurarse que la siesta en los días de calor, resultará agradable e higiénica.

Torpeza; la que comete toda persona que antes de comprar tejidos no visita la tienda de EL METRO.

Toda la correspondencia al Director, excepto la exclusivamente administrativa que se dirigirá a la Administración.

Tribunales



Sin juicios

Mañana sábado, según costumbre, no se verificarán juicios en esta Audiencia, pues se celebrarán vistillas.

Sentencia

La Sala primera ha declarado absuelto a José Manuel Martínez Gómez, procesado por el juzgado de Córdoba, por el delito de atentado.

De Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don José Ruiz, don Luis Serrano, don Julio Poblete, don Juan Austria, don Manuel Varas, don Ramón Casado, don Fernando Serrano, don Miguel Guillermo, don Francisco Vascón, don Félix Hernández, don Ernesto Guillón, don Antonio Quintana, jefe de Telégrafos, don Francisco Fernández García, Banco Español de Crédito y don Benito Grande.

J. RONAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista del Dispensario y Clínica
de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Del festival de la Asociación de la Prensa



He aquí el personal masculino de la Compañía... que en el Stadium celebró anoche una solemne función en homenaje a los periodistas. Del grupo, lo que nos halaga y subyuga es el fondo de la izquierda. ¡Pero qué reguapás son esas divindades que traviesas se asoman para hacer sudar a Santos!

Una visita interesante

El Delegado del P. N. T. en Andalucía nos hace unas curiosas manifestaciones.

Anoche tuvimos el gusto de saludar al señor don Luis A. Bolin, delegado del Patronato del Turismo en Andalucía, Canarias y posesiones africanas y distinguido publicista. Llegó acompañado del marqués de las Torres de Pressa, teniente alcalde del Ayuntamiento de Sevilla.

Quedaron encantados de Córdoba. El director del Museo, don Enrique Romero de Torres y don Alfonso Cruz Conde, les acompañaron en sus visitas al Museo y Catedral.

A continuación el alcalde don Rafael Cruz Conde, les acompañó en su visita a las bodegas C. C., admirando la instalación de las mismas. Después almorzaron en la Amistad, invitados por el alcalde, y acto seguido marcharon en automóvil a Sevilla.

Tuvimos ocasión de hablar detenidamente con el señor Bolin, quien empezó por agradecer profundamente las atenciones de que había sido objeto por parte del alcalde, del señor Romero de Torres y cuantos amigos le acompañaron en esta peregrinación espiritual por la ciudad.

Viene en viaje extraoficial, y no cesó de elogiar las envidiables condiciones estratégicas y turísticas de Córdoba, con su gran facilidad de comunicaciones y su posición ideal, por ser una verdadera llave de comunicaciones entre Madrid y los grandes centros de turismo andaluz que, como Córdoba, son verdaderos relicarios de la raza.

El señor Bolin tuvo frases de sincera admiración a la vista de tanta reforma benéfica como ha hecho por la ciudad, preocupándose del decoro ornamental, pavimentación y ornato de la misma.

El problema del hospedaje. El señor Bolin, tan documentado en estas disciplinas, se admira de que no tengamos resuelto el problema del gran hospedaje, vista la inminencia de la Exposición sevillana. El problema del hospedaje—dice—es esencial y cardinal. Córdoba ocupa el nudo espiritual del turismo andaluz, y a la par de Granada y Málaga, ha de recibir el exceso de población turística que acuda a Sevilla.

Problema este, no solo de cantidad, sino también de calidad, que en breve se hará sentir.

Como detalle curioso—siguió—hace poco llegó una Agencia a ofrecernos alquilar en Sevilla 350 habitaciones a 120 pesetas por noche; y 500 habitaciones durante una semana a 120 pesetas por noche. Consideré usted—exclama convencido—que este es un caso particular de la gran demanda que se observaría en pleno período de la Exposición, y de la cual Córdoba por su proximidad, no podría sustraerse.

El señor Bolin lamenta profundamente—y sus lamentaciones son de calidad—que no haya en Córdoba hoteles que rimien con el claro porvenir turístico de la ciudad. Precisamente he y noticias de que en uno de los mejores hoteles de Córdoba no puede servir 1.000 comidas en un día, por no tener disponibilidades adecuadas al efecto, y esto, desde el punto de vista del arte, del proselitismo artístico, y de la hospitalidad es francamente vituperable.

Es verdad. El señor Bolin está en lo firme. Córdoba, en cuestión de hoteles anda visiblemente a retaguardia. Que los que se oponen sistemáticamente a que se construyan hoteles, carguen con el tanto de responsabilidad.

Porque—y así lo afirma el señor Bolin—será un hecho en breve la contemplación de una caravana de turistas que invada las calles de la ciudad sin tener donde hospedarse.

Y esto no es edificante ni mucho menos. Como no lo es, asimismo, que diariamente estemos observando que muchos coches repletos de turistas procedentes de Sevilla llegan a ciertos hoteles, encaminándose acto seguido a Granada o a Madrid, por no tener adecuado alojamiento en nuestra ciudad.

El señor Bolin—redactor en Londres de «A B C»—viene de estudiar aspectos de turismo en New-York y Habana y ahora se dispone a visitar detenidamente la zona de su negociado.

Una mujer rueda por una escalera

En la casa número 13 de la calle Menéndez Pelayo, tuvo hoy la desgracia de caer por una escalera Dolores Lozano González, de 29 años de edad.

Esta que resultó lesionada, fué llevada a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le efectuaron una cura, apreciándose una herida contusa con desgarro en la rodilla izquierda.

Dicha herida fué calificada de pronóstico menos grave.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Una torpeza

Cometé una torpeza tona la persona que al efectuar compras en el ramo de tejidos no visita antes la casa de El Metro o sus Sucursales, pues debido a tener que hacer balance a últimos de Agosto, se han hecho unas rebajas tan considerables que están llamando la atención y la alegría de los padres de familia, pues con poco dinero compran mucho y bueno, por ser nuestro surtido de artículos de clase superior.

También tenemos géneros de calidad inferior para quien la desee, pero lo malo es caro, y lo bueno rebajado es lo que conviene.

Grandes retazos fin de pieza a precios de garga.

No olvidarlo, El Metro es, ha sido y será la casa que conviene comprar por su gran surtido, conformarse con poco beneficio, y sin equivocarse.

Todos saben comprar en El Metro.

Precio fije verdad.

Casa Central Marmól de Bañuelos, n.º 2.

Sucursales { San Agustín, número 30.
Deanes, 29 y 31.
Concepción, 28 y 30,
(sección de ropa hechas)

Círculo de la Amistad

(Liceo Artístico y Literario).

El próximo sábado día 4 de Agosto se celebrará en los patios y jardines de este Círculo una verbena andaluza en honor de un numeroso grupo de señoritas alumnas del Instituto de las Españas de Nueva York que en viaje de estudios visitan la nación española acompañadas de su profesor Mr. William Balw.

La Junta Directiva suplica a las señoras y señoritas que concurran a esta verbena vayan ataviadas con el clásico mantón de Manila, con objeto de dar a la aludida fiesta el mayor esplendor y carácter andaluz.

El acto dará comienzo a las once de la noche, y por el presente anuncio quedan invitados todos los señores socios y sus respectivas familias.

Córdoba 30 Julio 1928.—La Directiva.

Sandalias Goodyear

las mejores. al precio de las malas. En la zapatería Córdoba-París, Gondomar, 10,

Los Almacenes de batería de cocina de Enrique Fuentes Guerra

establecidos en la plaza de San Nicolás, 16, han quedado definitivamente trasladados a la Avenida de Canalejas, 9.

En la sección de ventas al por menor establecida en los mismos, encontrarán un inmenso surtido en toda clase de artículos de hierro esmaltado (porcelana) desde la clase segunda al peso, hasta la decorada en lujo.



Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Viajeros económicos

Por viajar sin billete desde Lora del Río a Córdoba, han sido detenidos en la estación Central de los ferrocarriles, José Pérez Morales y José Trensaco Soto.

El primero, al ser conducido a la inspección de Vigilancia de la estación, emprendió la fuga y no pudo ser detenido.

Detenidos

Los agentes del cuerpo de Vigilancia han detenido a Juan Muñoz Castro, Rafael Molina Morales (a) Molina y José Calviño Cortés, individuos de malos antecedentes.

Dichos sujetos han ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

El hijo pródigo

Por la policía ha sido detenido Antonio Rodríguez Aragón, quien infundió sospechas a los agentes de la autoridad.

Este manifestó que hace un mes se fugó del hogar paterno y ha sido detenido en varios sitios.

El expresado sujeto ha sido puesto a la disposición del gobernador civil.

El abanico de Lola

La vecina de esta capital Dolores Cumpido García, de 42 años de edad, domiciliada en la casa sin número de la Ronda del Marrubial, ha formulado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Encarnación Martínez, que habita en la casa fronteriza a la de Dolores, por haber roto un abanico valorado en 15 pesetas, de la propiedad de una hija de la denunciante.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado.

Capítulo de salidas

En su domicilio, casa número 9 de la calle Ronquillo Briceño, tuvo esta tarde la desgracia de caer al suelo la niña de seis años de edad Esperanza Aranda Venzala, la cual resultó con heridas cortusas en la

región superciliar izquierda y otra en el ángulo externo del ojo derecho.

Fue asistida en la Casa de Socorro.

—Asimismo, en la Casa de Socorro, fue hoy asistido de la fractura del cúbito y del radio por su tercio inferior, Gonzalo Campos Sánchez, de cuatro meses de edad.

El mencionado pequeñuelo reside en El Carpio, donde ocurrió el hecho.

Las caricias de los autos

En la calle de Reyes Católicos un automóvil hizo hoy una leve caricia al joven de 13 años de edad José Fernández Rodríguez, domiciliado en la casa número 1 de la calle Muro de la Misericordia.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde se le apreció una contusión en la rodilla derecha.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Yo tengo un gato muy rebonito...

Eso cantaba la vecina de esta capital Dolores Jiménez López, hasta ayer en que el «morrongo» le dió un mordisco en la pierna izquierda causándole una erosión en la mencionada extremidad.

Fue asistida en la Casa de Socorro, y después pasó a su domicilio, casa número 9 de la calle Maimonides.

Estómago - Intestinos - Hígado

Especialista Bernal Blancafort

M. de Boil 1, esquina a Gondomar,

Frescos lavables; en la tienda de EL METRO y sus Sucursales, gran surtido, clases buenas y precios de ocasión.

Noticias locales

"Patria Chica"

El sumario del último número de «Patria Chica», publicado ayer, es muy interesante, figurando trabajos de suma amenidad.

«Pegos, pegoletes y armas al hombro», «Julio y Baldomero no toleran tonterías» y otros «desahogos», forman un conjunto de deliciosa lectura, por la gracia e intención con que están escritos.

Indudablemente, cada número de la popular publicación constituye un nuevo éxito de su director «Españita».

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 4.—Sábado. Santo Domingo de Guzmán, of. y fd.; Tertuliano, pb. y mr.; Eleuterio, mr.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la parroquia de San Andrés.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, sábado 4, a Nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.

ACADEMIA CIVICO MILITAR

Calle Gondomar sin n.º - Córdoba

Preparación para la Academia General Militar

Cuadro de Profesores para esta Preparación

Don Angel Negrón y Fuentes, teniente coronel de Artillería.

• Enrique Vera Salas, capitán de Artillería.

• Juan Alvarez de Sotomayor, capitán de Infantería.

• Francisco González Vidal, jefe de la línea de Telégrafos, exprofesor de dibujo de la Escuela de Artes de Tarazona.

• Antonio María de Rivero, oficial de Telégrafos.

Madame Henriqueta Dousbocq, profesora de francés (de nacionalidad francesa).

Don Francisco Béjar Espina, teniente de Artillería.

Internado inmejorable, pidan reglamentos

D. Alonso - Ingeniero

Taller de reparaciones eléctricas

Instalaciones

Reyes Católicos, 13.-Córdoba

Retazos fin de pieza; se liquidan en el piso 1.º de la tienda de EL METRO, a muy poco precio.



¡Poderoso!

He ahí la palabra en que se puede resumir este famoso reconstituyente.

El hombre depauperado vigorizará su debilitado organismo, tonificando su sangre y sus nervios con el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS
SALUD

No tiene rival. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta cerca de medio siglo de éxito creciente

Pedid "JARABE SALUD"
para evitar imitaciones.

Información telegráfica y telefónica

El día 9 fijará el marqués de Estella la fecha y el punto donde ha de celebrarse el próximo Consejo de ministros

De París han salido esta mañana dos aviadores polacos, que van a realizar la travesía del Atlántico

De Madrid

Esta madrugada se ha desencadenado un violento ciclón que ha causado grandes daños.

Intenta suicidarse con su hijo en brazos

Esta madrugada se arrojó al Canalillo una mujer llamada Paula Hernández, llevando a su hijo en brazos.

Varios vecinos que acudieron a los gritos de auxilio de la suicida, lograron extraerlos.

El niño no sufre lesión alguna y la madre ligeras erosiones, apreciándose también síntomas de locura.

Las disposiciones que publica la "Gaceta"

Entre las disposiciones que inserta en su número de hoy la «Gaceta», figuran las siguientes:

Nombrando secretario del juzgado de primera instancia de Motril a don José Aparicio Morales.

Concediendo una subvención de 10,000 pesetas al grupo de escuelas de Bailén.

Resolviendo el concurso anunciado para la impresión y publicación de los libros de texto de segunda enseñanza.

Aprobando el plan de estudios de segunda enseñanza en las Universidades.

Una nota del Consejo del Combustible

En la Dirección general del Combustible se ha facilitado esta mañana una nota dando cuenta de que en virtud del nuevo régimen sobre carbones, se ha impuesto una multa de 4.000 pesetas y otras sanciones a una industria del litoral mediterráneo.

Un ciclón desencadena sus furias sobre Madrid

Esta mañana se ha desencadenado un violentísimo ciclón sobre la región de Madrid.

El huracán ha causado grandes daños en paseos y jardines y desperfectos de consideración en los edificios.

A pesar de la violencia del viento y haber arrancado no pocos árboles en los paseos, no han ocurrido desgracias personales.

En los pueblos de la Sierra, el huracán ocasionó daños enormes, pues alcanzó proporciones aterradoras, provocando la alarma del vecindario.

Por cuestiones de faldas

En la Plaza de Santa Ana se hallaban pa-

seando varias muchachas con los jóvenes Fermín Hernández y Antonio Valle.

Como consideraran que éstos estaban molestando a las jóvenes, intervinieron un primo de ellas y otros amigos, entablandose una riña, en la que se esgrimieron navajas y palos.

Resultó gravemente herido de varias puñaladas el camarero Manuel Rodríguez.

Obispo en Madrid

Ha llegado el Obispo de Málaga, siendo recibido en la estación por varias autoridades eclesiásticas.

De Provincias

El "Numancia" llegó con retraso a Cádiz a causa de haberle sorprendido en la travesía un temporal.

ALMERIA

Se cae de un tren en marcha

Almería 3.—Cerca de la estación de Huerca, cuando iba el tren en marcha, cayó a la vía el soldado del regimiento de Mallorca Manuel Asencio, que resultó herido de bastante gravedad.

Despeñado por un precipicio

Almería 3.—En el pueblo de Barranco ha sido encontrado el cadáver de un indigente.

Parece que se despeñó por el precipicio cuando recogía esparto.

BILBAO

La serenidad de un maquinista

Bilbao 3.—El tren de Portugalete, cuando se dirigía a Sestao, estuvo a punto de coger a un niño, que, distraído, marchaba por la vía llevando una cesta con provisiones para su padre.

El maquinista paró en seco la locomotora, originándose entre los viajeros el consiguiente susto.

El maquinista, que se llama Secundino Rondino, fué muy felicitado, ya que por la serenidad de que dió pruebas, no atropelló al pobre muchacho.

CADIZ

La llegada del "Numancia" a Cádiz

Cádiz 3.—Remolcado por el «Nuestra Señora de Loreto» llegó al amanecer a este puerto el hidro «Numancia», que viene al arsenal de la Carraca para que le sean reparadas las averías.

El retraso de la llegada del avión se debió al temporal que le sorprendió durante la travesía desde Huelva.

JAEN

Hallazgo de un cadáver

Baeza 3.—En el río Guadalquivir ha sido encontrado el cadáver del joven Antonio Castellanos.

El cadáver fué reconocido por el padre, el que ha manifestado que hace unos ocho días desapareció de su casa su hijo, sin que hubiera tenido noticias de él, por lo que supone que se trata de un suicidio.

Heridos en un vuelco de automóvil

Linares 3.—Cuando regresaba de Jaén don Bartolomé González, volcó en una curva del camino, el automóvil que lo conducía, a consecuencia de un rápido viraje.

El señor González resultó con heridas muy graves y la fractura del brazo izquierdo.

Un hermano, que le acompañaba, resultó ileso.

MÁLAGA**El nuevo alcalde de Málaga**

Málaga 3.—El gobernador ha designado alcalde de Málaga al arquitecto don Fernando Guerrero.

Un niño muerto de una pedrada

Málaga 3.—En Gaucín se dedicaron varios muchachos a tirarse piedras unos a otros.

Una de las piedras alcanzó al niño José Arroyo, causándole una herida en la cabeza de tanta gravedad que falleció dos horas más tarde.

Poeta fallecido

Málaga 3.—Esta mañana ha dejado de existir el poeta y periodista don Vicente Luque.

Perseguido por los guardias se mata de un tiro

Málaga 3.—Atraídos por los ladridos de un perro, que no se apartaba de un lugar determinado, acudieron al tajo de Solano, en la jurisdicción de Colmenar, varios hombres que por allí pasaban.

Al llegar junto a donde estaba el perro, hubieron de retroceder espantados, ante la vista de un espectáculo terrible.

Junto a una piedra de gran tamaño hallábase tendido el cuerpo de un hombre, cuya cabeza presentábase completamente destrozada.

La noticia circuló rápidamente por todos aquellos contornos, haciendo que la fantasía volara extraordinariamente, rodeando el hecho de raras leyendas.

En la mano derecha tenía el muerto una escopeta fuertemente aprisionada por un trozo de guita, cuyo extremo, hecho una lazada, estaba enganchado al pie derecho, como para estirando éste provocar el disparo.

El cadáver estaba descompuesto, prueba evidente de que llevaba varios días.

Hechas las averiguaciones necesarias por la guardia civil y el juzgado, supose que el muerto era José Ponce Cartán, de 43 años, sujeto que hace poco tiempo sustrajo 155 pesetas en términos de Cutar a José Rey Suárez, en ocasión en que ambos trabajaban en la siega.

Desde aquella fecha hallábase huido, perseguido por la benemérita.

Se infiere que al verse seguido de cerca y antes de que le detuvieran, decidió suicidarse de la forma ya conocida.

Las autoridades judiciales ordenaron el levantamiento del cadáver y su traslado a depósito del cementerio, donde se le practicó la autopsia.

El disparo se lo hizo José por debajo de la barba, ocasionándole el proyectil grandes destrozos en la cabeza.

FONTEVEDRA**La estancia del marqués de Estella en Mondariz**

Pontevedra 3.—Se reciben detalles de la estancia del presidente del Consejo en Mondariz.

El marqués de Estella hace la vida del perfecto agüista y todas las tardes pasea por el parque, acompañado de varias personalidades.

(c) Ministerio de Cultura 2007

Ha efectuado diversas excursiones, entre ellas, una al Troncoso y en el balneario, se complace en ocupar un puesto de la cola entre los bañistas.

Mañana se trasladará el presidente a La Toja y el domingo marchará a Santa Tecla, pasando por Bayona, realizando una excursión a la Virgen de la Roca.

El día 9 el jefe del Gobierno fijará la fecha y el punto en que habrá de celebrarse Consejo de ministros.

El marqués de Estella se muestra muy satisfecho de su estancia en Mondariz, admirando los paisajes gallegos.

GRANADA**Un anciano cae al río Genil**

Granada 3.—Anoche ocurrió una sensible desgracia por el paseo del Violón.

Cuando marchaba hacia la capital el anciano de 80 años José Heredia Santiago, tuvo la desgracia de caerse al río Genil, junto al puente del mismo.

Conducido el anciano al hospital de San Juan de Dios, fué curado de una herida contusa en el labio superior, otra en la región frontal y fractura de la columna vertebral.

Después de curado se le encamó en grave estado en la Sala de San Juan de Dios.

Desprendimiento de tierras

Granada 3.—Han ocurrido dos desprendimientos de tierras en el solar de la casa que en la calle de Reyes Católicos ha empezado a construir la Compañía Telefónica.

Los desprendimientos se produjeron por la calle de Abenamar en una extensión de diez metros, por siete de profundidad.

Inmediatamente se dió aviso al arquitecto señor Casas, el que se personó en aquel lugar, ordenando fuesen apuntalados la parte de los cimientos de las casas colindantes.

Entre los vecinos se produjo el natural pánico.

La calle de Abenamar quedó interceptada.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Las blancas; no hay competencia posible con las marcas especiales de la tienda de EL METRO y sus Sucursales.

Del Extranjero

Entre federales y fanáticos mejicanos se ha entablado un combate en el que han resultado numerosos muertos y heridos.

Para la confirmación de las elecciones Vicepresidente de la República

Buenos Aires 3.—Para el día 12 se han convocado las Cámaras de Diputados y el Senado, a fin de confirmar el resultado de las elecciones presidenciales.

La intervención federal de una provincia

Buenos Aires 3.—La Cámara de Diputados ha aprobado la intervención federal en la provincia de Mendoza.

PALMA DE MALLORCA**La hazaña de un púgill**

Palma de Mallorca 3.—El exboxeador Nicolás Bernal vió hoy a su novia Catalina Segura, que hablaba con otro hombre, y sacando un revólver disparó contra ella, hiriéndola de alguna gravedad.

Después el agresor, volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la cabeza y causándose una herida.

SAN SEBASTIAN**¡Vaya huevos!**

San Sebastián 3.—Ha llegado al puerto de Pasajes un vapor que trae 400.000 huevos de Alemania para España.

En honor de los tiradores

San Sebastián 3.—En el polígono del Tiro se ha celebrado esta mañana un banquete en honor de los tiradores españoles que tomaron parte en la Olimpiada de Amsterdam.

Asistió el general Luque y al final el tirador Bertrán dió las gracias por el homenaje de que había sido objeto.

SANTANDER**Los tripulantes del "Azara"**

Santander 3.—Los tripulantes del balandro «Azara», que llegó ayer tarde a este puerto, han teleografiado a sus respectivas familias comunicándoles que se encuentran sin novedad.

Resultado de las regatas

Santander 3.—Hoy se ha conocido el resultado de las regatas celebradas ayer.

En la serie de diez metros venció el balandro «Tonino», patroneado por el Rey; en la serie de ocho ganó el «Toribio», también del Rey; en la de veinte metros el «Kashusha», y en la de 180, el «Toular».

VALENCIA**El campeón de los pesos welter**

Valencia 3.—Anoche se celebró un combate de boxeo para disputarse el campeonato de los pesos welter de España.

Por descalificación de su contrario fué proclamado Alix campeón de dicha categoría en España.

Formidable incendio

Nueva York 3. En Chicome, y cerca de Lawrenceville se produjo un formidable incendio en unos depósitos de petróleo.

A causa de las numerosas explosiones resultaron ocho muertos y quince heridos.

Mientras los obreros se dedicaban a los trabajos de extinción, salió un chorro de combustible hirviendo sobre aquellos, que perecieron echicharrados.

Dimisión del presidente de la Cámara de Diputados

París 3.—El presidente de la Cámara de Diputados, señor Brunete, ha presentado la dimisión de su cargo.

Se propone presentar su acta por el distrito de Charleroi.

Otro intento de travesía del Atlántico

París 3.—Esta mañana, a las 5:40 remontaron el vuelo en el aerodromo de Le Bourget los aviadores polacos Idiowsky y Hubara, que se proponen realizar la travesía aérea del Atlántico, tomando el rumbo del Oeste.

Los informes del Observatorio acusan buen tiempo.

Los aviadores llevan abundante carga de osencia y viveres y entre las provisiones figuran dos botellas de champang y dos pollos.

También llevan un revólver lanza-señales.

A las seis y media de la mañana los aviadores polacos volaban a 400 metros de altura y a una velocidad de 168 kilómetros por hora.

Encuentro entre federales y rebeldes

Méjico 3.—En Querétaro se ha registrado un encuentro entre las tropas federales y los llamados fanáticos religiosos.

En el combate, estos últimos tuvieron quince muertos y numerosos heridos.

A la mujer más guapa de España se le va a expulsar

Chicago 3.—Las autoridades han comunicado a la joven Agueda Adorna, que, como la mujer más guapa de España, asistió al concurso de belleza internacional, que habiendo pasado el tiempo reglamentario de permanencia en los Estados Unidos, va a ser expulsada.

Dos señoritas a punto de ahogarse

Tánger 3.—Cuando se estaban bañando en la playa dos señoritas inglesas, estuvieron a punto de ahogarse a causa de haberles sorprendido la resaca.

Los periódicos dicen que es necesario advertir a la gente que en esta playa constituye un peligro bañarse.

Siguen las detenciones de religiosas

Méjico 3.—Hoy la policía ha detenido a diez y siete religiosas y a la superiora del convento del Espíritu Santo, Concepción Acebedo, a la que se acusa de ser la principal instigadora del asesinato del general Obregón.

En honor del ministro Herriot

Colonia 3.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha obsequiado con un banquete al ministro francés señor Herriot.

El burgomaestre de la ciudad señor Andienhaer pronunció un discurso diciendo que aunque la visita del señor Herriot no tenía carácter político, tenía una gran significación, que demuestra la amistad de Francia y Alemania.

También habló el ministro del Interior, el que dedicó elogios a Herriot, y por último, éste pronunció breves frases, elogiando la Exposición de Prensa, y dice que Francia no podía estar ausente de esta gran manifestación de cultura.

Se va a interrogar al Landrú marsellés

Marsella 3.—Se ha comunicado al Landrú marsellés Pedro Rey, que mañana será sometido por el juzgado a un extenso interrogatorio.

Rey ha manifestado a sus compañeros que se va a matar por hambre.

No aparece el avión de Courtney

Azores 3.—El paquebot «Turimpeña», que es uno de los tres barcos que han salido en busca del avión de Courtney, ha llegado al lugar señalado como situación, realizando pesquisas no sólo allí sino por los alrededores, sin encontrar rastro.

El hidro tampoco responde a los mensajes que se le han dirigido, por lo que se cree que haya sido juguete de las olas y sepultado por ellas.

El rasgo del padre de una aviadora

Londres 3.—Lord Chuvhill ha anunciado que el padre de la infortunada aviadora mis Mackay, que desapareció al intentar la travesía del Atlántico con el capitán Hinchiffe, ha decidido hacer un donativo de diez mil libras esterlinas a la viuda del referido capitán para que con esta suma atiende decorosamente a la educación de sus hijos.

Un buque chino ataca a otro italiano

Shanghai 3.—El buque de guerra italiano «Sebastiano Caboto», que fué atacado por otro barco de guerra chino, repelió la agresión a cañonazos.

En el buque italiano no hubo víctimas, ignorándose lo que pasara en el buque chino. Se cree que el suceso tendrá trascendencia internacional.

El informe sobre la muerte del banquero belga

Boulogne sur Mer 3.—Mientras que se espera el informe del doctor Paúl, sobre la autopsia del banquero Loewenstein, petición hecha por el Juzgado que entiende en el sumario, y el director del Laboratorio de Toxicología da su informe, la familia del banquero ha decidido mostrarse parte en la causa.

El doctor Paúl cree que el Laboratorio de Toxicología tardará quince días en emitir el informe.

La familia de Loewenstein se muestra parte en el sumario

Londres 3.—Aquí no ha causado extrañeza la noticia de que la familia Loewenstein haya decidido mostrarse parte en la causa por la desaparición del banquero.

Aunque la familia creyó en un principio que la desaparición y muerte de su deudo era voluntaria, nunca abandonó la hipótesis de la muerte violenta por un agente extraño, o sea que admitió siempre la posibilidad del crimen.

Estaba demostrado, según la familia, que Loewenstein tenía enemigos encarnizados en Francia y Bélgica.

Después del robo de alhajas ocurrido en el chalet de Biarritz había recibido el banquero varias veces hojas anónimas amenazándole y dirigiendo contra su persona los más duros ultrajes.

Beba usted "Samsón"

Balneario de FUENTE AMARGOSA TOLOX (Málaga)

Vías respiratorias. Especialidades catarras y asmáticos

FONDA DEL CAMPO

Temporadas oficiales: Mayo y Junio, Septiembre y Octubre

Pídanse folletos al administrador

Venta Rosales

LA MÁS SIMPÁTICA DE LAS VENTAS CORDOBESAS

Sitio delicioso

Gran Orquesta

Exito de la murga Los Bernal

con los excéntricos Perico y Torerl

Especialidad en pollos tomateros

Informaciones de hoy 4

Vida municipal

Reunión del Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria

Ayer, a las ocho de la tarde, se reunió el Pleno del Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde don Rafael Cruz Conde y asistieron los tenientes de alcalde y concejales don Pedro Villoslada Peichalup, don Evaristo M. Velasco, don Antonio Zafra Veja, don Manuel Baena Diaz, don Rafael Pérez Herruzo, don Manuel García de la Plaza, don José Rey Carrasco, don Leonardo Colinet Cepas, don Joaquín Raposo, don Enrique Córdoba, don Emilio Anaya, don Leoncio Carmona, don Fernando Romera Pareja, don Daniel Aguilera Camacho, don Juan M. Matías García, don Enrique Gámez, don Gumersindo Galán, don Rafael Martín Merlo, don Alfonso Camacho, don Luis Merino del Castillo, don Juan Fernández de Mesa, don José Pérez Millán, don Juan Gómez, don Francisco Alamos, don Guillermo García Carrasco, don Carlos Cárdenas y don Hermenegildo Pintado.

Actuó de secretario el de la Corporación don José Carretero Serrano.

A la sesión asistió el interventor de los fondos municipales don N. Enrique Molina de Pazos.

Declarada por el presidente abierta la sesión, fué leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.

Antes de entrarse en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, el alcalde, señor Cruz Conde, da las gracias al Pleno por el acuerdo que adoptó en la sesión anterior con motivo del restablecimiento de su salud.

Después dió la bienvenida al nuevo concejal señor García Carrasco, del que hizo un cumplido elogio, significando que de todos eran conocidas sus relevantes dotes personales que siempre había puesto en beneficio de Córdoba.

El señor García Carrasco dió las gracias a los señores que le habían designado para ocupar el cargo de edil y al alcalde por las palabras de encomio que le había dirigido. Terminó ofreciéndose a todos en su cargo, en el que ha de poner a contribución su amor a Córdoba.

Seguidamente entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Dióse cuenta de un oficio del gobernador civil de esta provincia nombrando a don Guillermo García Carrasco concejal suplente de este Ayuntamiento, y otro de la misma autoridad nombrando a don Guillermo García Carrasco concejal propietario de este Ayuntamiento.

Seguidamente fué leído un oficio del gobernador civil acoplando los veinticinco señores concejales suplentes a los respectivos propietarios.

A continuación procedióse a la elección, mediante votación secreta, del concejal que deba ocupar el cargo de cuarto teniente de alcalde y sucesivas que deban verificarse, caso de ser designado alguno de los que en la actualidad desempeñan otras tenencias.

A propuesta del alcalde y con el objeto de evitar votaciones, se acordó que se procediese a la votación del noveno teniente de alcalde, y que se corriese la graduación de categoría entre los actuales vocales de la Comisión Permanente.

Por veintisiete votos a favor y una papeleta en blanco, fué designado para ocupar la novena tenencia de alcalde don Juan Manuel Matías García y García.

El alcalde le felicitó, y el señor García dió las gracias al alcalde y a sus compañeros de Concejo.

Luego fue aprobado un proyecto de transferencia de créditos para recrecer varias consignaciones del ordinario vigente, con una moción del alcalde proponiendo que se introduzcan algunas variaciones.

También fue aprobado un expediente relativo a la ampliación y modificación del trazado del segundo tramo de la calle Cruz Conde y su prolongación hasta la Avenida de Canalejas, con la reclamación formulada durante el periodo de exposición al público, por don Francisco Castillo en unión de su esposa doña Araceli Osuna.

Por último fueron aprobados catorce decretos del alcalde acerca de nombramiento y cese de personal jornalero.

Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día se entró en la sección de

Ruegos y preguntas

El señor Aguilera hace uso de la palabra y trata del asunto del ferrocarril de Puertollano, significando que no debe llamarse ferrocarril de Puertollano a Córdoba un ferrocarril que no pasa por nuestra provincia y que en nada afecta a ella.

Nosotros debemos pedir que el nombre de Córdoba no debe aparecer donde no debe estar.

Si el Ayuntamiento no toma parte en el

asunto que conste en acta mi protesta contra tal designación.

Después el señor Aguilera se ocupa de asuntos de régimen interior de la corporación, entre ellos de la asistencia obligatoria a las sesiones, de acuerdo con el Estatuto municipal.

El alcalde disiente de las manifestaciones del señor Aguilera, significando que el nombre del ferrocarril de Puertollano en nada perjudica a la ciudad, porque en aquél figure el nombre de ésta.

El señor Aguilera rectifica brevemente.

Después el señor Raposo habla de su gestión al frente de las Cantinas Púeblicas, donde se han comido cien niños diariamente.

También se ocupa de las Colonias escolares y trata de las marítimas que se están organizando y de cuya gestión dimos amplio detalle en nuestra edición de anoche.

El señor Aguilera propone que el Ayuntamiento vea con satisfacción las facilidades que el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Málaga, señor Leiva, y los redactores del periódico «El Cronista» habían dispensado al señor Raposo, durante su breve estancia en Málaga.

Así se acuerda, y a propuesta del alcalde, se acuerda también que conste en acta un voto de gracias para el señor Raposo por su brillante actuación al frente de Cantinas y Colonias.

El alcalde da cuenta después de que durante el primer periodo semestral se han recaudado 265.665 84 pesetas más que en el año anterior.

Apesar de que la cifra es muy considerable—continúa diciendo el señor Cruz Conde—no estoy plenamente satisfecho y estimo que debe intensificarse la recaudación en la seguridad de que ha de reportar mayor aumento.

Dió cuenta después el alcalde de la reciente visita girada a Córdoba por el arquitecto del Banco de Crédito Local señor Gambú quien quedó satisfechísimo del estado de las obras del presupuesto extraordinario y de los tipos de subasta de aquellas, en presencia de los expedientes.

La fiscalización periódica que el Banco de Crédito Local realiza, cumpliendo una de las cláusulas del contrato establecido con la entidad de referencia, es la máxima garantía para el contribuyente, puesto que la sanción del Banco a las obras realizadas justifica de una manera elocuente que se cumple de manera fiel lo estipulado.

Por último, el concejal don Gumersindo Galán expresó la satisfacción de que en la transferencia aprobada se hayan tenido en cuenta los intereses de la clase proletaria.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Reunión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Rafael Cruz Conde, y con asistencia de los tenientes de alcalde don Pedro Villoslada Peichalup, don Evaristo M. Velasco, don Juan M. Matías García y don Rafael Martín Merlo, se reunió anoche, a las nueve y media, la Comisión municipal permanente.

Actuó de secretario el de la Corporación, don José Carretero Serrano.

A la sesión asistió el interventor de fondos don M. Enrique Molina.

Fuó leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.

Después fué leído y aprobada una moción del alcalde relacionada con el cobro a domicilio en el corriente año del impuesto establecido sobre cédulas personales.

Se aprobó también un oficio del presiden-

ta del Círculo de la Amistad, fijando en dieciséis mil pesetas la parción que ha de expropiarse del edificio que en la calle de Alfonso XIII ocupa la mencionada entidad.

A propuesta del señor Velasco se acordó que dicha cantidad se satisfaga a medida que el Círculo realice las obras de reparación que precisa ejecutar con motivo de la expropiación aludida.

Al tratarse de un asunto relacionado con «La Unión» y «El Fénix Español», el señor Velasco se ausentó del salón.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

En la Diputación

Reunión de la Comisión permanente

Bajo la presidencia de don Isidro Barboza y Sanz y con asistencia de los diputados don José Riobóo Susbielas, don José Sanz, don Juan José Delgado de Bárbara y don José de Rioja Muñoz, celebróse en el salón de actos de la Diputación la reunión de la Comisión permanente de la misma para celebrar sesión ordinaria.

Actuó de secretario el de la Corporación don Filiberto López y López.

Abierta la sesión, y aprobada el acta de la anterior, fueron examinados y favorablemente resueltos los cincuenta y cinco asuntos que en el orden del día figuraban, entre ellos, el informe de la asesoría jurídica acerca de la reclamación hecha por la Cámara de la Propiedad Urbana, para el cobro de las cuotas que corresponde satisfacer a la Corporación, y el oficio del ingeniero director de Vías y Obras proponiendo a concurso la provisión del cargo de jefe de la sección, con elevación del jefe de la sección al mismo, anunciándose además la plaza de sobrestante.

De sociedad

Se halla gravemente enferma la respectable señora doña Josefa Natera, madre de nuestro querido amigo don Francisco Santolalla Natera.

Mucho lo sentimos y hacemos votos porque la enferma recobre la salud.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al cul o abogado de Villanueva del Duque, nuestro querido amigo don Demetrio Carvajal.

Ante el rector de la parroquia de San Pedro han firmado sus esponsales la bella señorita Carmela León Díaz, hija de don Ramón León Priego, y el culto maestro nacional don Antonio Reina León.

La boda se celebrará en breve.

Nuestro querido amigo el delegado gubernativo don Rafael Padilla, ha marchado a Granada y Almería acompañado de su distinguida familia.

Marchó a Algeciras, acompañado de su esposa e hijo, don Salvador Muñoz Pérez.

Acompañado de su familia, marchó a Francia y otras naciones europeas don José Añete del Rosal.

Procedente de Puente Genil, llegó nuestro querido amigo don Antonio Estrada Morales.

Acompañado de su distinguida esposa, marchó a San Sebastián don Rafael Lubián Ariza.

La jornada de ayer

Película

En la vida cotidiana no puede realmente señalarse un hecho sensacional. Perdura la monotonía. Si embargo, la labor municipal fué laboriosa. Se reunió el pleno y se reunió la Comisión permanente. También ha visitado la ciudad el delegado del Patronato Nacional de Turismo don Luis A. Bolín que hizo a los periodistas algunas manifestaciones. Y luego, nada más.

Sobre el crimen de Cabra

El querellante particular ha enablado el recurso de casación

El letrado don Francisco Velasco, acusador privado en la causa seguida contra Isabel Moreno Castillo, por asesinato cometido en Cabra, y cuya vista celebrada recientemente ha despertado tanta expectación, ha disendido de la sentencia dictada por el Tribunal de Derecho, interponiendo el correspondiente recurso de casación por infracción de ley.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Caricatura del día

Hemos de ocuparnos hoy en esta Sección del boxeador desconocido. ¡Ojo, señor Cabrera, que aquí hay maderal! (Bueno, nos ha salido un pareado como para que reviente Bordas).

Pues bien, este púgil, a quien seguramente ocurrirá lo que a Uzcudim antes de decidirse a buscarse la vida en los rings, tiene unos puños que, ¡ríanse ustedes de los de Tunney! De ello puede dar fe Francisco

Pérez Higuera, a quien «inocentemente» colocó un «directo» causándole una contusión en el labio superior y echándole fuera dos incisivos.

¿Habrá quien nos niegue la magnífica forma de este socio?

Y si cree otra cosa, se lo pueden contar a él. Trabaja en la Huerta Santonja y se llama Anibal. No hay que confundir, ¿eh? Anibal.

Otros sucesos

Se lesiona mientras se bañaba

En la Casa de Socorro ha recibido asistencia facultativa el niño de diez años Juan Sola González, que presentaba una herida contusa de carácter leve en la frente.

Dicha lesión se la causó el pequeño en los baños del Guadalquivir al arrojarse de cabeza al agua.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado.

Entre ellas

Antonia Pérez Chamarin maltrató de obra a Rafaela Osuna Medina.

El hecho tuvo lugar en la vía pública, por lo que el escándalo y la algazara que se formó fueron de órdago.

Un guardia compasivo condujo a ambas mujeres a la Comisaría de Vigilancia.

Atropellado por un auto

En la calle Emilio Castelar fué atropellado por el automóvil de esta matrícula número 902 Bienvenido López Martínez.

El vehículo, por fortuna, solo le ocasionó un susto morrocotudo.

Sin embargo, Bienvenido, presentó la correspondiente denuncia en la «Comi».

Tubos de cemento centrifugados

Patente S. T. A. C. (Andalucía).

Los más higiénicos
Los más económicos

FÁBRICA DE CÓRDOBA

Medina Azahara

CANALEJAS, 9, dp.º

Teléfono 624

Información telegráfica y telefónica

Han marchado a Cádiz ingenieros y técnicos alemanes para proceder a la reparación "Numancia"

El avión que salió de París para hacer la travesía del Atlántico continúa su rumbo sin novedad

De Madrid

Presentación de un infante

Esta tarde se ha verificado el acto de hacer su presentación en el regimiento donde presta sus servicios, el infante don Luis de Baviera y Borbón, hijo del infante don Fernando, como teniente de dicho cuerpo.

Una conferencia con Dornier acerca de las averías del "Numancia"

En la Oficina de Construcciones de Aeronáutica estuvo esta tarde el ingeniero

inventor señor Dornier, celebrando una extensa conferencia con los elementos directivos de la construcción del «Numancia».

Nada se sabe acerca de los extremos tratados en la entrevista, guardándose sobre ella una discreta reserva.

Hoy han llegado un hermano de Dornier y dos ingenieros y tres técnicos alemanes, los cuales han recibido órdenes de salir para Cádiz para ofrecer sus servicios en los astilleros de Puntales.

Incendio en el campo

Jaén 3.—Comunican de Santiago de Calatrava, que en el sitio conocido por Londines, se declaró un incendio, quemándose unas quinientas fanegas de trigo y otros cereales, elevándose las pérdidas a varios miles de pesetas.

BILBAO

El sobrino de Obregón habla acerca de la muerte del general

Bilbao 3.—El redactor de una Agencia periodística ha celebrado esta tarde una entrevista con un sobrino del general Obregón, que es cónsul de Méjico en esta capital.

Aludió a la extraordinaria actividad del general asesinado, diciendo que tomó parte muy directa en cuantas revoluciones se registraron en aquel país, y que han contribuido a la transformación y al progreso de aquél.

Declara que siempre estuvo dedicado a las labores agrícolas, por las que sentía entusiasmo, pero las tuvo que abandonar por patriotismo por reclamarlo los intereses políticos del país.

De Provincias

Se ha cubierto la cuarta etapa de la vuelta al país vasco, llegando en primer lugar Le Duc

ALICANTE

Homenaje a Francos Rodríguez

Alicante 3.—El Ayuntamiento, atendiendo los ruegos formulados por los periodistas locales, ha tomado el acuerdo de dar el nombre de Francos Rodríguez a la calle Mayor.

La Asociación de la Prensa se ha ofrecido para costear la lápida que rotule la calle.

Una película viviente

Alicante 3.—El súbdito argentino Floreal Rivas, ha sido detenido esta tarde como autor de varios robos importantes.

Rivas, al verse perseguido, se arrojó al agua y a nado ganó un «pailebot», pero como continuara la persecución, siguió nadando hasta una canoa, y al asirse a ella la hizo zozobrar, viéndose en peligro los dos hombres que la tripulaban.

Los agentes consiguieron, al fin, detenerlo.

JAEN

Un jinete se estrella contra un carro

Jaén 3.—Cuando marchaba por la carretera de Villanueva del Arzobispo un carro al volver de una esquina tropizó con el vehículo un caballo que se estrelló.

El jinete Miguel Hernández resultó con tan graves heridas que falleció instantes más tarde.

El viaje del presidente

La estancia del Marqués de Estella en Mondariz

Mondariz 3.—El jefe del Gobierno ocupa en el balneario las mismas habitaciones que dispusieron en diversas ocasiones a la infanta doña Isabel, Cánovas del Castillo, monseñor Ragonessi y otras personalidades.

Consta de un despacho, una sala, una alcoba y otra para el ayuda de cámara.

Las habitaciones tienen tres balcones a la calle y en el central ondea la bandera nacional.

La Compañía Telefónica ha establecido en las habitaciones del presidente un hilo directo con Madrid.

El marqués de Estella hace la verdadera vida del bañista, y no recibe visitas más que la de varios amigos, con los cuales juega partidas de tresillo.

Mondariz 3.—El general Primo de Rivera estuvo visitando esta tarde la fuente monumental de Gandara, que es la única que existe en Europa de granito.

El presidente dedica varias horas a estudiar diversos asuntos que se someterán a la Asamblea, los tratados de China y el pacto de Kellog.

**

Mondariz 3.—El marqués de Estella estuvo en El Troncoso, donde visitó al señor Heredia, que hace unos días regresó de la Argentina, en donde permaneció más de 40 años y que viene dispuesto a realizar diferentes obras en el pueblo.

El presidente recibió un telegrama del gobernador de Santander dándole cuenta de haber llegado sin novedad el yate americano «Azara», al que se orna perdido.

..

A su juicio Mejía es el hombre de más positivos méritos que ha tenido la nación desde hace muchos años, y que será difícil que se le pueda sustituir.

BARCELONA

El nuevo gobernador civil de Valladolid

Barcelona 16.—Esta tarde ha salido para Madrid el nuevo gobernador civil de Valladolid, don Heraclio Hernández Malillos, que va a tomar posesión de su cargo.

Fue despedido por las autoridades y numerosos amigos.

La estancia del Nuncio en Lisboa

Barcelona 3.—Esta tarde estuvo en el Ayuntamiento el Nuncio de S. S. en Lisboa.

El alcalde le invitó a que bendiga el monumento al teniente Durán, que se va a inaugurar en breve.

OVIEDO

Señales para las embarcaciones

Gijón 3.—La Cámara de Comercio se ha ocupado hoy de la solicitud para que se instalen aparatos de señales en los puertos de Mussel, Cabo Torres y Cabo Peñas, a fin de que se eviten en los días de niebla o borrasca los accidentes que se vienen registrando con tanta frecuencia.

VALENCIA

Las fiestas de Valencia

Valencia 3.—Hoy han continuado las fiestas con gran animación, celebrándose el concurso de bandas, que ha resultado muy brillante.

A las dos y media de la tarde desfilaron las bandas de música por las calles, presenciando el paso numeroso público.

Por la noche, en el real de la feria, se ha verificado la entrega de los premios a las bandas que lo han ganado en el concurso.

SAN SEBASTIAN

La vuelta al país vasco

San Sebastián 3.—Alrededor de las cuatro de la tarde llegaron los corredores que toman parte en la quinta vuelta al país vasco.

La etapa cubierta hoy es la cuarta, y comprende Pamplona-San Sebastián.

En primer lugar llegó Le Duc, que invirtió en el recorrido cinco horas cincuenta y siete minutos y cincuenta y ocho segundos.

En segundo lugar llegaron Debale y Franco.

Las carreras se siguen celebrando con la mayor animación.

¡Qué pasa en Francial

San Sebastián 3.—A causa de los fortísimos temporales que están descargando en Francia, han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas con París.

Parece que las tormentas han devastado algunas regiones y han ocasionado bastantes víctimas.

A causa de ser completa la incomunicación, no se tienen noticias concretas de lo ocurrido.

TERUEL

Un hombre apuñalado

Teruel 3.—Hoy sostuvieron una riña en una taberna los obreros José Torres, León Jornales y Ricardo Catalán.

De la refriega resultó gravemente herido de varias puñaladas José Torres, que se las asestó León.

Del Extranjero

Ha sido visto el aparato de los aviadores polacos que siguen su rumbo a América.

El reconocimiento de un tratado con China

Pei Ping 3.—Corren rumores de que Wang se niega a reconocer el recientemente firmado tratado de tarifas entre los Estados Unidos y China, basándose en que el ministro de Hacienda Soong, no tenía derecho a suscribir aquél en nombre de los nacionalistas.

Wang quiere una revisión completa de todos los puntos del tratado existente entre Estados Unidos y China, y no la revisión de las tarifas únicamente.

Si, efectivamente, el señor Wang se niega a reconocer el tratado de tarifas, añadiendo las razones arriba expuestas, es muy probable que se suspendan toda clase de relaciones entre los Estados Unidos y China hasta que resuelva el Gobierno de Nankin.

El sueño dorado de todos

Berlin 3.—La revista «Literarische Welt» habla de un hecho que producirá una revolución intelectual, pues contribuirá a la realización del ensueño de vivir siempre jóvenes.

Las negociaciones para un convenio

Londres 3.—Los embajadores británicos en Washington, Roma y Tokio han comunicado a los Gobiernos respectivos el compromiso franco-británico para el desarme naval.

La Jefatura de los atentados

Sofía 3.—Anoche hizo explosión una bomba en la Jefatura de Policía, sin que, por fortuna, ocurrieran desgracias personales.

Atribúyese el atentado a una venganza personal.

Violenta tempestad

Belgrado 3.—En toda esta región se ha desencadenado una violenta tempestad que está causando daños enormes.

A causa del fortísimo temporal han desaparecido en el Danubio numerosas lanchas.

VALENCIA

El general Sanjurjo a Los Alcáceres

Valencia 3.—A las siete y media ha salido en hidro para el aerodromo de Los Alcáceres el alto comisario general Sanjurjo, acudiendo a despedirlo el gobernador, el alcalde y numerosos jefes y oficiales.

Desde Los Alcáceres se trasladará Sanjurjo a Ceuta, en avión.

Los jugadores catalanes

Buenos Aires 3.—Continúan entrenándose los jugadores del Deportivo de Barcelona, que se enfrentará mañana con una selección argentina.

Se ha visto pasar el avión polaco

Lorient 3.—Un barco pesquero ha comunicado que esta noche, a las ocho y diez, ha visto pasar, a unos 800 metros de altura, a un avión blanco.

Se cree que se trata del aparato de los aviadores polacos que hacen la travesía del Atlántico.

El avión continuaba su marcha sin novedad.

Mientras se proclama la paz en Europa

Berlin 3.—Según noticias recibidas de Koenigsberg y de otros puntos de la frontera polaca, en varias ciudades de la frontera entre Lituania y Polonia se ha declarado el estado de guerra virtualmente, aunque oficialmente no se ha llegado a hacer público.

Hay gran movimiento de tropas en las ciudades del Báltico.

Varios desertores de estas ciudades confirman los mensajes que han podido llegar hasta aquí.

El ministro alemán de Kovne ha celebrado una entrevista con el jefe del Gobierno lituano, señor Valdemaras, acerca de las negociaciones con Polonia. Igual gestión se ha realizado con el ministro de Lituania en Berlín, con objeto de procurar que no se llegue a una agravación en el conflicto pendiente entre Lituania y Polonia.

Una nueva Academia

Buenos Aires 3.—En la Embajada de España y para satisfacer los propósitos de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, se ha constituido por los miembros honorarios argentinos la Academia de Jurisprudencia.

El señor Maeztu pronunció un discurso, que fué contestado por don Leopoldo Melo.

Se arrienda magnífica dehesa

encinar y alcornocal, término Hornachuelos, provincia, Córdoba, 2.500 fanegas, reuniendo todas las condiciones para su buena explotación. Para más detalles escribir a Madrid Lagasca, 117, José Delgado.

Calzados "Estrany"

Son los mejores y los más económicos

De venta en la popularísima casa

CIUDAD DEL BETIS

Claudio Marcelo, 1

Fabricación propia

Empresa de Automóviles de Viajeros

AVISO

La dirección de esta Empresa pone en conocimiento del público que a partir del 15 del corriente, establece un NUEVO SERVICIO DE VIAJEROS entre Sevilla-Loja y viceversa, pasando por Ecija, Santaella, La Rambla, Lucena y Rute, con un magnífico Auto-Omnibus marca RIO, combinando en Loja con el tren corto que sale de Granada a las 11 y 20 y llega a Loja a las 13, y con el que sale de Loja a las 14 y 48.

HORARIO Y PRECIOS

Salida de Sevilla, 3 de la mañana; Llegada a Ecija, 6; Salida de idem, 7; Llegada a Lucena, 9 y 30; Salida de idem, 10; Llegada a Loja, 12 y 30; Salida de idem, 13 y 15; Llegada a Ecija, 18 y 45; Salida de idem, 19; Llegada a Sevilla, 21 y 45.

		En 1. ^a	En 2. ^a			En 1. ^a	En 2. ^a
		Pesetas	Pesetas			Pesetas	Pesetas
DE SEVILLA A	Carmona	4,—	3,—	DE LOJA A	Iznajar	3,75	2,75
	Luisiana	9,50	7,—		Rute	6,50	4,75
	Ecija	11,—	8,50		Lucena	8,50	6,50
	Santaella	15,—	11,75		Monturque	9,50	8,00
	La Rambla	16,50	13,25		Aguilar	11,50	9,50
	Montilla	18,50	15,—		Montilla	13,—	10,50
	Aguilar	19,50	16,—		La Rambla	15,—	12,—
	Monturque	21,50	17,50		Santaella	17,—	13,50
	Lucena	23,50	18,50		Ecija	19,50	15,50
	Rute	26,50	21,50		Luisiana	23,—	17,—
	Iznajar	25,50	22,50		Carmona	27,50	21,—
Loja	30,50	24,—	Sevilla	30,50	24,—		

Ida y vuelta de Sevilla a Ecija, valedero por tres fechas para este servicio, en primera 15, pesetas; en segunda, 12. pesetas.

NOTA.—Podrá el público utilizar la vuelta en Ecija o en Sevilla, para el servicio que sale de Sevilla a las seis de la tarde, y de Ecija a las siete de la mañana, abonando un suplemento de 3'50, en primera clase, y de pesetas 2'50, en segunda.

Ecija, 8 de Julio de 1928.--La Empresa, Antonio Soto.

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

HELADOS: Mantecado. Granizada de almendra.—Granizada de limón.

Se sirven a domicilio.

Propietario, Francisco González CORDOBA

Aquellos que tienen buen gusto prefieren siempre las

cervezas

PILSEN y MUNICH

de

"La Mezquita, S. A."

de

CORDOBA

El que las beba ya no quiere otras.

Al compás

De Madrid

Cierva va a realizar una excursión por Europa en autogiro

Se sabe que el ingeniero señor La Cierva se propone emprender el próximo día 7 una excursión por Europa en su autogiro.

El objeto de este viaje es el de visitar el mayor número de aerodromos para presentar el aparato de su invención e invitará a las personas que quieran a que hagan vuelos para convencerse de las ventajas que ofrece.

De provincias

Riñen dos hombres y uno de ellos resulta gravemente herido

Ecija 3.—En una obra de albañilería que se está llevando a cabo en una casa de la calle Alamillo, sita en esta población, riñeron por causas que hasta ahora se desconocen, los jornaleros vecinos de ésta llamados Francisco Paredes y Antonio Ariza Alvarez, tío del anterior, de 39 años de edad.

El primero de ellos con una palanqueta asostó al Antonio un fuerte golpe que le produjo una gravísima herida en la cabeza.

Este fué asistido en la Casa de Socorro de una herida inciso-contusa, de cinco centímetros de extensión, en el parietal izquierdo, con fractura y hundimiento del parietal y conmoción cerebral.

Se calificó su estado de gravísimo. El agresor fué detenido, interviniendo en el asunto el juzgado de instrucción.

Seguimos incomunicados con Francia

San Sebastián 3.—Esta madrugada continuábamos incomunicados completamente con Francia.

Por conducto particular se sabe que están descargando terribles tormentas que han arrasado los campos.

Del extranjero

El vuelo de los aviadores polacos

Paris 3.—Las últimas noticias que se tienen del vuelo de los aviadores polacos que salieron del aerodromo de Le Bourget, son varios radiogramas transmitidos por barcos en ruta, dando cuenta de que el aparato ha sido visto continuando la travesía aérea sin novedad hacia América.

Henney rapta a una señorita

Nueva York 4.—El célebre púgil neozelandés que fué vencido recientemente por Tunney, ha escapado con una señorita llamada Marión Dunn.

Los enamorados llegaron a Long Isle y allí contrajeron matrimonio, presenciando la inesperada boda numeroso público.

Al regreso a Nueva York los nuevos esposos se vieron rodeados por multitud de periodistas y fotógrafos.

Esta última «hazaña» del famoso boxeador está siendo objeto de grandes comentarios.

ESPECTACULOS

Stadium América.—«Doña Francisquita»

«Doña Francisquita», la joya lírica de Vives, es una obra de positivas dificultades técnicas, que no suele ser de la predilección de todas las compañías. Parece que Vives, se complace en crearse asimismo dificultades de composición, y sobre todo de ejecución. Precisamente en «La Villana»—la última página del maestro—suceden de punto los obstáculos técnicos, que hacen que la interpretación musical sea laboriosa y matizada de dificultades.

La compañía dió una adecuada interpretación a la obra, sobresaliendo ostensiblemente la gentilísima Amparo González, que puso en el papel de «Francisquita» una linda greca de gracia y de arte personalísimo.

«Francisquita», la primorosa muñeca dieciochesca, se albergó anoche para deleite de todos en el espíritu inteligente y cultivado de la señorita González, que, a bordo de su arte se asimiló el espíritu de la situación y de la época, e hizo revivir con singular denuedo al personaje. Cantó divinamente; dueña de sí misma, todos los pasajes, erizados de obstáculos de la obra. Y el público rindió a los pies de esta gentil «Francisquita» el homenaje de su aprobación y de sus aplausos.

Los demás cumplieron bien su misión.

Salón San Lorenzo

Con un lleno completo puso anoche en escena en este teatro la Compañía de Arroyo, que con tanto éxito actúa en el mismo, el drama en tres actos de don José de Echegaray titulado «La mala raza».

La interpretación de la obra fué excelente y los intérpretes muy aplaudidos.

Plaza Toros de Córdoba

El sábado 4 de Agosto a las once de la noche

4 escogidas reses de Flores Albarrán, - Espadas

Pablo Matarit «Carrerito»

Rafael Caballero «Morenito de Córdoba»

Rafael Baena «Baenita»

y Luis Velasco «Velasquito».

Artístico programa de Fuegos Artificiales.

Al terminarse la lidia de la última res, se rifarán 4 magníficas bicicletas.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Exclujano de los hospitales de la Guerra en Francia

Enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc.

Pérez Galdós, 8

GRAN CAPITÁN

De 11 a 1 y de 3 a 6

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán Líquido Cura Heridas "JEIL" (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Único remedio que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de TAFETÁN LÍQUIDO "JEIL" (tubo encarnado).

DESCONFIAD DE IMITACIONES Y EXIGID SIEMPRE TUBO ENCARNADO

HEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARA, Apartado 189 BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de específicos, Farmacias y Droguerías de España

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELEFONO N.º 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.